
Mozgásában korlátozott személyek parkolási igazolvá nya, Gondosóra program 

 

A Békés Vármegyei Kormányhivatal kormányablakai akadálymentesítettek , így a mozgásukban 
korlátozott személyek igénybe tudják venni a kormányablakok szolgáltatásait, a kollégák megfelelő 
érzékenységgel állnak a mozgáskorlátozott ügyfelek rendelkezésére. 

2026. évtől adottak a technikai feltételek az egészségi állapotuk miatt tartósan ágyhoz kötött, 
mozgásukban korlátozott vagy mozgásképtelen állampolgárok személyazonosító igazolványának 
kiállítás ához. Az erre való igény érkezésekor az érintett járási hivatalok kormányablak osztályai 
egyeztetik az ügyintézés időpontját. 

A mozgásában korlátozott személy parkolási igazolvá nya  (a továbbiakban: parkolási igazolvány) 
igénybe vétele és kiállítása az alábbiak szerint történik. 

Az alábbi kedvezmények azt a mozgásában korlátozott személyt, valamint a mozgásában korlátozott 
személyeket szállító jármű vezetőjét illeti meg, aki a mozgásában korlátozott személy parkolási 
igazolványáról szóló kormányrendelet szerint a parkolási igazolványt a járműben elhelyezte. Fontos 
hangsúlyozni, hogy a parkolási igazolványt a mozgásában korlátozott személyt szállító jármű 
szélvédője mögött úgy kell elhelyezni, hogy előlapja a hatályosság és a jogosultság ellenőrzése 
céljából látható legyen. 

- közlekedhet és várakozhat „Gyalogos övezetben, valamint „Gyalogos és kerékpáros 
övezetben”: 

  

• legfeljebb 20 km/óra sebességgel behajthat az alábbi jelzőtábláknál, ha úti célja a 
jelzőtáblával megjelölt úton van, vagy csak ezen az úton közelíthető meg: 

o „Mindkét irányból behajtani tilos” 
o „Gépjárművel, mezőgazdasági vontatóval és lassú járművel behajtani tilos” 
o „Motorkerékpárral behajtani tilos” 
o „Járműszerelvénnyel behajtani tilos” 
o „Segédmotoros kerékpárral behajtani tilos” 

 

     

• parkolhat a kizárólag mozgáskorlátozott személyt szállító járművek részére fenntartott 
parkolóhelyen 

  



• járdán akkor is megállhat, ha a megállást jelzőtábla vagy útburkolati jel nem engedi meg 
• várakozhat olyan helyen is, ahol a várakozást jelzőtábla tiltja 
• korlátozott várakozási övezetben és várakozási övezetben a várakozást ellenőrző órával vagy 

jegykiadó automatával ellátott várakozóhelyen várakozhat a várakozást ellenőrző óra, illetve 
jegykiadó automata működtetése nélkül is 

Fontos, hogy a parkolási igazolvány nem adható át használatra az arra jogosulatlan személynek. A 
jogosultat szállító jármű vezetője az igazolvány által biztosított kedvezményekkel csak a jogosult 
szállítása esetén élhet. 

Parkolási igazolványra az a személy jogosult, 

a) aki a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési kedvezményeiről szóló 102/2011. (VI. 29.) 
Korm. rendelet (a továbbiakban: Kr.) 2. § a) pont ac) alpontja értelmében közlekedőképességében 
súlyosan akadályozott, 

b) aki a súlyos fogyatékosság minősítésének és felülvizsgálatának, valamint a fogyatékossági 
támogatás folyósításának szabályairól szóló 141/2000. (VIII. 9.) Korm. rendelet 1. §-ának (1) 
bekezdésének értelmében látási fogyatékosnak; (3) bekezdésének értelmében értelmi fogyatékosnak; 
(4) bekezdésének értelmében autistának; illetve (5) bekezdésének értelmében mozgásszervi 
fogyatékosnak minősül, 

c) akit a vakok személyi járadékának bevezetéséről szóló 1032/1971. (VII. 14.) Korm. határozat 
végrehajtásáról szóló 6/1971. (XI. 30.) EüM rendelet alapján 2001. július 1-jét megelőzően vaknak 
minősítettek, vagy 

d) aki a magasabb összegű családi pótlékra jogosító betegségekről és fogyatékosságokról szóló 
5/2003. (II. 19.) ESzCsM rendelet 1. számú melléklete szerint vaknak vagy gyengénlátónak (K betűjel, 
1 számjel), mozgásszervi fogyatékosnak („L” betűjel), értelmi fogyatékosnak („M” betűjel) vagy 
autistának (N betűjel) minősül. 

A parkolási igazolvány kiadása kérelemre történik. A kérelem benyújtásakor igazolni kell az 
előzőekben meghatározott jogosultságot. Ha az ügyfél nem személyesen nyújtja be kérelmét, a 
kérelem tartalma a kérelmező képmásaként egy darab igazolványkép. A parkolási igazolványra való 
jogosultság elsősorban az alábbi irattal igazolható: 

1. A súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési kedvezményeiről szóló 102/2011. (VI. 29.) 
Korm. rendelet 2. § a) pont ac) alpontjában meghatározott állapotot igazoló hatályos, a 
közlekedőképesség minősítéséről kiadott szakvélemény. 

2. A fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvény 
szerinti fogyatékossági támogatás megállapításáról szóló hatósági határozat vagy a súlyos 
fogyatékosság minősítésének és felülvizsgálatának, valamint a fogyatékossági támogatás 
folyósításának szabályairól szóló 141/2000. (VIII. 9.) Korm. rendelet szerinti, a súlyos fogyatékosságra 
vonatkozó szakvélemény vagy szakhatósági állásfoglalás. 

3. A vakok személyi járadékának bevezetéséről szóló 1032/1971. (VII. 14.) Korm. határozat 
végrehajtásáról szóló 6/1971. (XI. 30.) EüM rendelet 4. számú mellékletében meghatározott 
nyilvántartási lap, vagy a vakok személyi járadékának megállapításáról szóló hatósági határozat vagy 
a folyósító szervnek a vakok személyi járadéka folyósításáról szóló igazolása. 

4. A magasabb összegű családi pótlékra jogosító betegségekről és fogyatékosságokról szóló 5/2003. 
(II. 19.) ESzCsM rendelet 3. mellékletében meghatározott igazolás, vagy a 218/2003. (XII. 11.) Korm. 
rendelet 2. § d) pontjában meghatározott betű- és számjelet igazoló magasabb összegű családi 
pótlékot megállapító hatósági határozat. 



Ha a fentiek egyike sem áll rendelkezésre, a járási hivatal a közlekedőképességet szakkérdésként 
vizsgálja. 

Fontos hangsúlyozni, hogy ha a parkolási igazolvány kiadásáig a kérelemben feltüntetett adatokban 
változás következik be, az ügyfél köteles az adatváltozást haladéktalanul bejelenteni és a kérelmet 
annak megfelelően módosítani. 

A parkolási igazolvány a kiállítás napjától számított 3 évig hatályos, azonban lejárati határidő nélkül 
kerül kiállításra, ha a mozgásában korlátozott személy állapota végleges. Abban az esetben, ha a 
jogosultságot igazoló irat a következő felülvizsgálat, ellenőrző vizsgálat időpontjaként, illetve az állapot 
fennállásának várható időpontjaként 3 évnél rövidebb időtartamot határoz meg, a parkolási igazolvány 
hatálya megegyezik az irat hatályával. A jogosultság további fennállása esetén az igazolvány hatálya 
újabb 3 éves időtartamra, illetve az irat hatályának megfelelő időtartamra meghosszabbítható. Az 
igazolvány időbeli hatályának meghosszabbítása az igazolvány hatályának lejárta előtt legfeljebb 90 
nappal kezdeményezhető. 

A parkolási igazolvány kiállítása díj- és illetékmentes. 

Akinek az igazolványát eltulajdonították, megsemmisült vagy elvesztette, köteles azt haladéktalanul, 
de legkésőbb a tudomására jutástól számított tíz napon belül bármely járási hivatalnál bejelenteni. A 
járási hivatal haladéktalanul gondoskodik az okmány elvesztése, eltulajdonítása, valamint 
megsemmisülése tényének a nyilvántartáson történő átvezetéséről, és egyidejűleg a jogosult részére 
– ha a jogosultság továbbra is fennáll, és a jogosult kéri – új igazolványt állít ki. 

A Gondosóra program  Magyarország Kormánya által elindított, ingyenesen igénybe vehető, 65 év 
felett, magyar állampolgárság és belföldi bejelentett lakcím esetén alanyi jogon hozzáférhető 
jelzőkészülékes szolgáltatás, amelynek célja, hogy a felhasználók szükség esetén egyetlen 
gombnyomással jelezni tudják segítségkérésüket nem csak vészhelyzet esetén, mely kiemelten 
segítséget nyújthat a mozgásában korlátozott személyek részére. 

Az Európában egyedülálló Gondosóra programhoz egy 0–24 órás diszpécserszolgálat tartozik, ahol 
szakképzett diszpécserek nyújtanak segítséget a felmerülő problémák megoldásában, szükség esetén 
a kontaktszemélyek (kapcsolattartó családtag, szomszéd, barát, vagy opcionálisan szociális gondozó 
stb.) bevonásával. A segítségnyújtás nemcsak vészhelyzet esetén elérhető, hanem hétköznapi, 
egyszerűbb problémákban is gyors támogatást jelent. Korszakváltás a biztonság terén és 
mérföldkőnek számít az idősgondozásban: nagy segítség a felhasználóknak, de biztonságot és 
megnyugvást nyújt a felhasználó családjának és hozzátartozóinak is, tudva, hogy a segítség egy 
gombnyomással elérhető. A Gondosóra Magyarország legnépszerűbb jelzőkészülékes szolgáltatása, 
a felhasználók száma mára meghaladta az egymillió főt, azaz minden második 65 év feletti polgár 
még nagyobb biztonságban lehet általa. 

A Gondosóra programra való jelentkezés ingyenes, a szolgáltatás pedig havidíjmentes és 
Magyarország minden településén hozzáférhető a hét minden napján és órájában. 

A Gondosóra program regisztrációja a kormányablakokban is megtehető. 


